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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Етикет і культура педагогічного 

спілкування 

Викладач (-і) Пітель Віра Мирославівна 

Контактний телефон викладачів +380502094024 

E-mail викладачів vira.pitel@pnu.edu.ua  

Формат дисципліни Очний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ECTS, 90 годин 

Посилання на сайт дистанційного навчання https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації упродовж семестру за встановленим 

розкладом на кафедрі або через 

онлайн-ресурси.  

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Курс «Етикет і культура педагогічного спілкування» є одним із важливих складників програми 

підготовки бакалаврів освітньої програми А4 Середня освіта (українська мова і література) 

(перший бакалаврський рівень). Він покликаний ознайомити студентів з етикетом і культурою 

педагогічного спілкування. Знання  основних ознак і властивостей виражальних засобів 

мовленнєвого етикету та культури спілкування – неодмінна умова оволодіння мовою, 

ефективного її використання у власному мовленні з метою забезпечення повноти 

комунікативного процесу, реалізації себе у професійній сфері. Учитель-словесник повинен не 

тільки знати й навчати учнів, а й сам бути прикладом дотримання етикету й культури 

спілкування, адже педагогічне спілкування як професійне спілкування вчителя з усіма 

учасниками навчально-виховного процесу спрямоване на створення оптимальних умов для 

здійснення мети, завдань виховання і навчання. 
 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Мета дисципліни – сприяти формуванню мовленнєвої компетенції майбутніх учителів-

словесників, їх національно означеної культури мовленнєвої поведінки в конкретних 

комунікативних ситуаціях. 

     Завдання (цілі): 

 ознайомити студентів з основними поняттями та категоріями педагогічного спілкування, 

мовного етикету та культури спілкування; 

 актуалізувати знання, набуті в середній школі, вищому навчальному закладі та 

поглибити їх; 

 виробити потребу формування на основі теоретичних знань стійких практичних навичок 

використання основних мовних правил мовленнєвого етикету і культури спілкування, 

уміння творчо поєднувати теоретичні знання й практичні навички в різних життєвих 

ситуаціях, зокрема в професійній сфері; 

зацікавити студентів актуальними проблемами мовного етикету, педагогічного спілкування, 

культури мовлення з метою наступного їх дослідження. 

4. Програмні компетентності та результати навчання  

Інтегральна компетентність: 
Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі й практичні проблеми в галузі 
середньої освіти, що передбачає застосування теорій і методів освітніх наук і 
характеризується комплексністю й невизначеністю педагогічних умов організації 
навчально-виховного процесу в основній (базовій) середній школі. 

Загальні компетентності: 

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, компетентності аналізу і синтезу, вироблення 

власної дослідницької стратегії й реалізації її у професійній діяльності. 

ЗК 2. Знання та розуміння предметної області й професійної діяльності вчителя. 

ЗК 3. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології в практичній 
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діяльності. 

ЗК 4. Здатність бути креативним, застосовувати теоретичні знання в практичних ситуаціях. 

ЗК 5. Здатність вільно і грамотно, усно та письмово спілкуватися державною мовою, 

утверджувати національні гуманістичні ідеали, мовне й культурне багатство України. 

ЗК 7. Здатність навчатися й оволодівати новими знаннями. 

ЗК 9. Здатність працювати в колективі, мотивувати досягнення мети, приймати раціональні 

рішення, створювати психологічно позитивний клімат, діяти на базі етичних міркувань, 

готовність брати ініціативу на себе. 

ЗК 13. Здатність діяти соціально та свідомо. 

Фахові (спеціальні) компетентності: 

ФК 1 Здатність активно застосовувати професійно-профільні знання, уміння й навички з 

мовознавчих, літературознавчих, психолого-педагогічних дисциплін із використанням 

передових освітніх технологій у загальноосвітніх навчальних закладах різних типів. 

ФК 2. Здатність формувати в учнів предметні компетентності. 

ФК 3. Здатність дотримуватися норм української мови, використовувати різні форми й види 

комунікації в освітній діяльності, обирати мовні засоби відповідно до стилю й типу тексту. 

ФК 4. Здатність кваліфіковано застосовувати сучасні методи й освітні технології навчання, 

реалізовувати ефективні підходи (особистісно-орієнтований, діяльнісний, компетентнісний) до 

викладання української мови і літератури, світової літератури на підставі передового 

вітчизняного досвіду. 

ФК 7. Здатність до реалізації виховної функції під час навчання. 

Програмні результати навчання: 

ПРН 2. Знати мовні норми, соціокультурну ситуацію розвитку української мови, особливості 

використання мовних одиниць у певному контексті. 

ПРН 6. Мати творчо-критичне мислення, творчо використовувати різні теорії й досвід 

(вітчизняний, закордонний) у процесі вирішення соціальних і професійних завдань. 

ПРН 13. Володіти основами професійної культури, мати здатність створювати й редагувати 

тексти професійного змісту державною мовою. 

ПРН 17. Здатність до рефлексії, мати навички оцінювання непередбачуваних проблем у 

професійній діяльності й обдуманого вибору шляхів їх вирішення. 

ПР 18. Формувати комунікаційну стратегію з колегами, соціальними партнерами, учнями 

(вихованцями) та їхніми батьками із дотриманням етичних норм спілкування, принципів 

толерантності, творчого діалогу, співробітництва та взаємоповаги до всіх учасників освітнього 

процесу. 

ПР 19. Ефективно спілкуватися в науково-навчальній, соціально-культурній та офіційно-

ділових 

сферах; виступати перед аудиторією, брати участь у дискусіях, обстоюювати власну думку 

(позицію), дотримуватися культури поведінки й мовленнєвого спілкування. 

ПР 20. Організовувати освітньо-виховний процес у закладах освіти, співпрацю учнів 

(вихованців), ефективно працювати в команді (педагогічному колективі освітнього закладу, 

інших професійних об’єднаннях). 

ПР 24. Ефективно організовувати, аналізувати, критично оцінювати, нести відповідальність за 

результати власної професійної діяльності. 
5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість 

годин 90     

лекції 10 

практичні заняття  20 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс Нормативна



(рік навчання) / 

Вибіркова 

4 А4 Середня освіта 2 Вибіркова 

Тематика навчальної дисципліни 

 

Тема кількість годин 

 

лекції практичні 

заняття 

самостійн

а робота 

Ден

на 

Заоч

на 

Ден

на 

Зао

чн

а 

Ден

на 

Зао

чн

а 

Тема 1. Вступ. Природа спілкування    2 

 

2 2 1 5 7 

Тема 2. Педагогічне спілкування як вид соціальної 

взаємодії 

2 - 2 

 

  1 

 

7 9 

Тема 3. Риторика й мистецтво презентації в педагогічній 

діяльності 

2 - 4 1 12 16 

Тема 4. Комунікативні ознаки культури мовлення 2 

 

- 2 1 6 8 

Тема 5. Орфоепічні аспекти культури спілкування - - 2 

 

1 6 8 

Тема 6. Лексичні, фразеологічні та граматичні аспекти 

культури спілкування 

- - 2 1 6 8 

Тема 7. Мовленнєвий етикет та його основні чинники 1 - 2 1 6 8 

Тема 8. Особливості мовного етикету в педагогічному 

спілкуванні 

1 - 2 1 6 8 

Тема 9. Мовленнєвий етикет у стандартних ситуаціях 

педагогічного спілкування 

- - 2 - 6 8 

ЗАГ. 10 2 20  8 60 80 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система оцінювання 

навчальної дисципліни 

 

Система оцінювання курсу узгоджена з критеріями 

оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти в 

університеті (http://surl.li/sveiyt). За вивчення дисципліни 

студенти отримують максимально 100 балів (оцінки 

виставляються у 100-бальній шкалі). 

Зокрема: 

1. Максимально 70 балів – оцінювавння роботи на 

практичних заняттях (відповіді на парах, різні поточні 

завдання). 

2. Максимально 10 балів – контроль самостійної роботи, 

який передбачає оцінювання виконання завдань самостійної 

роботи, зокрема індивідуальних завдань (5 балів) і 

проходження тестового контролю (5 балів)  за допомогою 

Центру дистанційного навчання та моніторингу освітньої 

діяльності КНУВС (https://d-learn.pnu.edu.ua/). Здобувач 

вищої освіти може мати додаткові бали (не більше 5 балів; 

зараховується як індивідуальне завдання) в межах 

неформальної освіти як результати навчання з навчальної 
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дисципліни, що відображають зміст окремих тем відповідно 

до Положення про визнання результатів навчання, здобутих 

шляхом неформальної освіти в Карпатському 

національному університеті імені Василя  Стефаника 

(http://surl.li/vvwxlh). 

3. Максимально 20 балів – підсумкова залікова контрольна 

робота у вигляді тестування за допомогою Центру 

дистанційного навчання та моніторингу освітньої діяльності 

ПНУ (https://d-learn.pnu.edu.ua/) 

 

Вимоги до письмової роботи 

 

Письмові самостійні роботи охоплюють кілька питань і 

завдань, пов’язаних із теорією та практикою етикету й 

культури педагогічного спілкування. 

Семінарські/практичні 

заняття 

Вивчення і повторення теоретичних питань із опрацьованих 

тем курсу, виконання практичних завдань. 

Умови допуску до 

підсумкового контролю 

На рейтингову оцінку впливає активність здобувача на 

практичних заняттях, успішне виконання письмових робіт, 

вчасне й належне виконання самостійної та індивідуальної 

роботи, відсутність пропусків і запізнень на заняття без 

поважних причин, а також результати відпрацювання 

пропущених занять та різних видів  тестувань. 

Підсумковий контроль Форма контролю: залік (підсумкове тестування за допомогою 

Центру дистанційного навчання та моніторингу освітньої 

діяльності ПНУ: https://d-learn.pnu.edu.ua/) 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи. Письмові роботи виконують здобувачі освіти, які навчаються за 
загальним графіком, відповідно до «Положення про організацію освітнього процесу та 
розробку основних документів з організації освітнього процесу в Прикарпатському 
національному університеті імені Василя Стефаника», та індивідуальним графіком,  
відповідно до «Положення про порядок навчання здобувачів вищої освіти за індивідуальним 
графіком у Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника».  

Академічна доброчесність. У «Кодексі честі Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника» встановлено морально-етичні принципи та правила 

поведінки для всіх учасників навчально-освітнього процесу. За цим документом 

представники університетської громади повинні дотримуватися принципів академічної 

доброчесності та у всій своїй навчальній і викладацькій діяльності зобов’язані діяти 

порядно і доброчесно.  

За дотриманням членами університетської громади морально-етичних та правових 

норм цього Кодексу відповідає Комісія з питань етики та академічної доброчесності при 

університеті, яка відстежує і регламентує поведінку здобувачів освіти в навчальному 

процесі.  

Відвідування занять урегульовано «Положенням про організацію освітнього процесу 

та розробку основних документів з організації освітнього процесу в Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника». 

У разі пропуску занять здобувачі освіти повинні відпрацювати їх індивідуально в 

письмовій чи усній формі, щоб виконати всі завдання поточного і підсумкового контролю. 

Неформальна освіта. Порядок здобуття неформальної освіти та визнання її 

результатів регламентує «Положення про визнання результатів навчання, здобутих шляхом 

неформальної освіти, в Прикарпатському національному університеті імені Василя 

Стефаника». 

Для здобуття неформальної освіти рекомендовано використання платформ 

Coursera,Prometheus, Udemy, EdEra та ін. 
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